
EtELŐs szenKESZzTő 

sikértartalma miatt világszerte hir- 

és keresett bánsági buza alig termett 

h. A gazdáknak alis van eladható se- 

Hova tüntek azok a boldog idők, 

még a módosi-hidig sorakoztak a ha- 

gyomru uszályhajók, hogy kincses 

g dus gabonafölöslegét messzi földre 

k? Most sajnos forditva áll a hely- 

almaink, hogy ne álljanak tétlenül, 

i buzát kénytelenek venni. Rettenetes 

ez a gyenge termés, ez az állapot, 

föld hütlen lett az ő derék szántó- 

épéhez. Helyrehozhatatian kár, mert a 

ivelés nem olyan, mint az üzlet vagy 

yen más vállalkozás, ahol ha valami 

r csődöt mond, még mindig megma- 

remény, hogy másodszor vagy har- 

Kor majd jobban sikerül. A mezőgazda 

árhatja a jobb szerencsét. Csak egy- 

an módja, hogy kereshessen. Mikor 

aritja a termést. Erre az egy alka- 

yvár ő, ezért végzi esőben, fagyban, 

ázgban szüntelen minden munkák kö- 

egnehezebbet. Csak éppen a téli hóna- 

n, a legkeményebb decemberben és 

ban, pipázgathat egy kissé, különben 

irradatkor munkára kél és földjén, 

ságában éri a késő alkonyat is. Már 

áldozza minden munkáját, vagyonát, 

tazért a kis kenyérrevalóért, amelyet 

oly mostohán mért ki az ég. Senki 

ztelenebb Isten tenyerén, mint az 

melő, hiába véres veritéke, szorgos 

Nai, ha nem jön segitségére a gondvi- 

hogy gyümölcsözővé érlelje az ő sza- 

lan munkáját. Különben hiába áldozta 

omszázhatvanöt napot, melyből legfel- 

egy rövidke hét fizet, - ha fizet. Ezért 

nindig fel az égre, ezért oly valláscsan 

r és szükszavu a természettel szüntele- 

iaskodó paraszt. Ieten kezében van job- 

Hbárkinél az ő sorsa, de viszont az 
ő 

asági sorsa a mi megélhetésünk mér- 

kirodá is, mert messzi összefüggések folyamá- 

ént bennünket is érint, hogy teli zsák- 

kódik-e, vagy vékonnyal az a kérges 

A rossz termés árnyékát máris 

veti. Drágitani készülnek a pékek, a 

ek, egyre jobban emelkednek a piac 

ha a parasztnak ősszel nem lesz 

hogy bevásárolja egész évi szükség- 

gy ez a körülmény az egész nemzet- 

álkodást megrenditheti ipari, kereske- 

is minden más vonatkozásában. Jól jött 

tartozása nem foglalható e és ne
m 

hető el adótartozás fejében. Valóban 

érdeket is. Hogy a gazdasági év 

tagságait ép erőben viselhesse el a 

je zetfentartó és legszámosabb őstermelő
 

aly. És mindenek fölött különös f
igyel- 

érdemel a Bánság. Ez a terület, amely 

mindig másokon segitett és hat
almas 

seivel rengeteg külföldi pénzt is
 szer- 

országnak. Most itt az alkalom a 

igon segiteni, amely mindig gazdag 

imrája volt az egész országnak. És
 ez 

itség csak az lehet, hogy most az
tán 

n tekintetben kiméljük a szerenc
sét- 

i évet ért bánsági parasztsá- 

kedvezményekkel, mint más 

] 

zámára, hogy kiheverje ezt 

s jebb reményekkel bizalom- 

VUCcHETICH ENDRE 

selői intézkedésekkel, amelyek 
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A luuáe belyzetét Meuladi galiadoni 

Wól, uljatas Mananyátfotoak venjtv, 

Tegnap már olyan hirek is terjedtek el 
Bucurestiben, amelyek arról véltek tud- 

ni, hogy Tatarescu elhatározta a 
kormány lemondását, Ezeket a hireket 

hivatalos helyen megcáfolták, ami azon- 

ban nem jelenti azt, hogy Tatarescu 

helyzete megszilárdult volna. 

A külfölddel folytatott pénz- 

ügyi tárgyalások körül mutat- 

kozó nehézségek tényleg meg- 

ingatták a kormány helyzetét. 

Ugy volt, hogy tegnap délutánra minisz- 

tertanácsot hivnak össze, amelyen fog- 
lalkoznak a kormány helyzetével és 

Beavatott politikai körök véleménye 

szerint már nem kétséges az, hogy Ta- 
tarescu elhagyja helyét, csupán a módot 

keresik még, amely számára lehetővé 
tenné a sima visszavonulást, A kor- 

mány helyzetét a devizacsalással kap- 

csolatos leleplezések is megrenüjtettéle 

de 

még sulyosabbá tette a helyze- 
tet a miniszterelnök és a kor- 
mánypárt elnöke közötti ál- 

landó ellentét. 
Ezeket nem sikerült kiküszöbölni. Erre 

A mai minisztertanács 
Tatarescunak az volt a terve, 

hogy megmarad miniszterel- 
nöknek mindaddig, amig a H- 
berális párt maga is ellenzékbe 

megy. 

Ez a terve azonban a legutóbbi napok- 

ban mind erősebb visszautasitásra talál 

magában a liberális pártban, sőt a kor- 

mány egyes tagjai részéről is. A párt 
régi tagjai - amint azt már többször 
megirtuk - nyomatékosan 

felkérték Bratianu Dinut, hogy 

ejtse el Tatarescut és vállalja 

Ő maga a kormányelnökséget. 
Ennek a kormánynak főleg az lenne a 

hi atása, hogy előkészitse a pártnak 

BÁNSÁGI! 
MaGYAR NAPILAP 

a a viaványnlél kiának 
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ennek döntésére bizzák, vajjon vállal- 

ja-e még tovább Tatarescu az ügyek vi- 

telét, vagy sem. A minisztertanácsot a 

mai napra halasztották. A lappangó 

kormányválság elintézésében természe- 

tesen nagy szerep jut Brat ianuDi- 

nunak, a liberális párt elnökének és 

a tegnapra tervezett minisz- 

tertanácsot is azért halasz- 

tották el, mert Bratianu nem 

tartózkodott a fővárosban. 

A pártelnök megérkezését mára várják. 

Tatarescu tanácskozni fog Bratianuval 

és ezen tanácskozás eredmenyétől függ, 

hogy a minisztertanács milyen 

tot foglal el a Uoszmány Tenusválása * 

uáas 

agláéait vvaté 
magában a liberális m a kormány 

megmaradásának azt a feltételt szabták, 
hogy a gazdasági programot minden 

zökkenő nélkül megvalósitsa. Ennek 
sarkpontja a francia hitelezőkkel való 

tárgyalás volt. Tekintettel arra, hogy a 

párisi hitelezők nem voltak hajlandók 

sem ujabb fizetési halasztást adni, sem 
pedig azokat a fizetési feltételeket elfo- 
gadni, melyeket a román megbizottak 

előterjesztettek, ya Uá fntik - 

vala egt ganüteégi z 

a aiati vauit 

döntő fontosságu lesz 
hatalomról. Bratianu Dinu eddig elle- 
nezte ezt a tervet, azonban nem lehe- 

tetlen, hogy a legujabb események ha- 

tása alatt kénytelen lesz ezt a megoldást 

nisztertanácson dől el. Nem tartják ki- 

zártnak, hogy Tatarescu - amennyiben 

a minisztertanács igy határozna - hol- 

nap 
kihallgatáson jelenik meg az 

uralkodó előtt és felajánlja az 

összkormány lemondását. Eb- 

ben az esetben Bratianu Dinu 

nyerne megbizatást az uj kor- 

mány megalakitására, 

amelyben a jelenlegi miniszterek közül 

cu foglalnának helyet. 

vállalni, Allitólag ez a kérdés a mai mi- 

tonescu, Inculet és Costines- 

Tatarescu miniszterelnök elnökletével 
különben tegnap a pénzügyminiszterium- 
ban fontos tanácskozás volt, amelyen 

több szakminiszter is résztvett. A ta- 
nácskozáson a jelenleg Berlinben és Pá- 

rispban folyó gazdasági tárgyalások 

anyagát vitatták meg. 

A tanácskozások eredménye- 

képpen Leon és Badulescu, a 

berlini, illetve párisi román bi- 

zottságok vezetői uj utasitáso- 

kat kaptak. 

A kormány ma minisztertanácsot tart, 

amelyen ujból foglalkozik ezzel az ügy- 

gyel, utána pedig a Londonban, Rómá- 

ban és Brüsszelben létrejött gazdasági 
egyezményeket ratifikálja. 

Ujabb jelentés szerint ismét felmerült 
az a terv, hogy a liberálisok távozása 

után prominens politikai személyiségek- 
ből alakulna meg egy uj pártonkivüli 

kormány. Ezzel hozzák kapcsolatba, 

hogy 
Inculet belügyminiszter meglá- 

togatta Valeni de Munteban 

Jorga volt miniszterelnököt, 

akivel hosszasan tárgyalt. 

Elterjedt hirek szerint ezek a tárgyala- 

sok a politikai helyzettel állottak össze- 
függésben. Allitólag az uj kormánynak 

Jorga is tagja lenne. Azt beszélik, hogy 
legutóbbi beszéde, amelyben a politikal 
párturalmi rendszerrel és az alkotm 
nyosság kérdésével foglalkozott, min 
egy bevezetője volt annak, hogy ismét 
aktiv szerepet akar vállalni a politikában. 

Az a szigoru kritika, amelyet akor á 

gazdasági politikája fölött gyakoro 
szintén nagy feltünést keltett. 

Félre nem érthető célzásoka 

1asson az uj év muakájáho msztességes visszavonulását a kormány- valószinüleg csak Anghelesci An 



A város ideiglenes bizottsága - mint 

ismeretes - nyolcvanhárom nem román 

anyanyelvü tisztviselőt és alkalmazo at 
a legutóbbi nyelvvizsga alapján fegyelmi 

bizottság elé idézett. Az érdekeltek az 
idézésnek nem tettek eleget, hanem ez 

dlen a reviziós bizottsághoz intézett ke- 

tesetben tiltakoztak. A reviziós bizottság 

nár kétszer tartott tárgyalást ilyen be- 

tdványok ügyében és mindannyiszor ki- 

nondotta, hogy a román nyelvtudás fo- 

gyatékossága miatt elrendelt fegyelmi 

djárásnak nincsen törvényes alapja. A 
seviziós bizottság erre a hétre két to- 
vábbi hasonló tárgyalást tüzött ki és 

Megűlozoti a város állásonin 

biztosra vehető, hogy a döntés ugyanaz 
lesz, mint a két első esetben. 

Cimponeriu Virgil dr. városi fő- 
ügyész ebben az ügyben most előterjesz- 

tést tett a város ideiglenes bizottságá- 
nak. Az előterjesztés megállapitja, hogy 

a nyolcvanhárom kisebbségi tisztviselő 

és alkalmazott nem vétett a szolgálati 

rend ellen és igy valóban azon a cimen, 
hogy a román nyelvet nem birja tökéle- 
tesen, nem vihető a fegyelmi bizottság 
elé. Véleménye szerint azok, akik nem 

birják kellő mértékben az államnyelvet, 
nem képesek szolgálatukat a megkivánt 
módon ellátni és igy ezen a cimen az ide- 

iglenes bizottság rendelkezési állomány- 
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a nyelvvizsgán elbuktatott fiszfviselők ünyében és most már 
legyelmi eljárás nélkül készül elbocsátani őlkel 

ba helyezheti őket. Az előterjesztés java- 
solja még azt is, hogy azokat a nyelv- 

vizsgán megbukott nem román ana- 

nyelvü tisztviselőket és alkalmazottakat, 
ha erre szolgálati idejük és életkoruk 
alapján joguk van, nyugdijállományba 

helyezzék, a többiek pedig rendelkezési 
állományban várják be a nyugdijazási 
időt. 
Az ideiglenes bizottság a főügyész elő- 

terjesztésének tárgyalását tegnapra tüz- 
te ki. Mivel azonban az nem volt kellően 
elkészitve, a tárgyalást elhalasztották. 
Valószinü, hogy az előterjesztést a szom- 

baton tartandó ideiglenes bizottsági ülés 

napirendjére tüzik ki. 
.................. 

ftatlonatátsa neve alait élt 
tiiz esztendőn kevesztül és most letavtóztatták 

de nem állapithatják meg kilétét kémbkedés miatt, 
Rejtélyes ügyben folytatnak nyomo- 

zást a franciaországi bünügyi hatóságok 
és ebben a nyomozásban résztvesznek a 

katonai fórumok is. Kémkedéssel gya- 

nusitanak egy embert, aki évek hosszu 

gora óta él Dunkergue városban La u- 

rent nyugalmazott kapitány neve 

alatt, felesége és gyermekei vannak és 
most egyszerre azzal gyanusitják, hogy 
ő nem Laurent kapitány, hanem valaki, 

aki annak idején ellopta Laurent iratait 

és az ő neve alatt folytat kémkedést Né- 

metország javára. 

Félszázad előtt egy Laurent nevü ti- 
zenöt éves németországi fiu megszökött 
hazulról, Párispba ment és ott felvétette 

magát az idegenlégióba. Afrikába ke- 
rült és 

a benszülött törzsekkel foly- 

tatott harcban olyan vitéz ma- 

gatartást tanusitott, hogy az 
idők folyamán a kapitányi ran- 

got érte el. 
Harmincöt évi szolgálat után nyuga- 
lomba ment. Visszatért Franciaországba 
és Dunkerdueben telepedett le, ahol 
először trafikot nyitott, majd később 
régiségkereskedést alapitott. Az elmult 
napokban névtelen feljelentés hivta fel 
a hatóságok figyelmét arra, hogy Lau- 

rent kémkedik. Erre letartóztatták. 

Letartóztatása után egyszerre csak 
olyan gyanu merült fel ellene, hogy ő 

tulajdonképpen nem is. Lau- 

rent, hanem az idegenlégiónak 
egy szökött katonája, aki egyik 
harc után, melyben Laurent 

elesett, magához vette annak 
iratait 

és később az ő neve alatt tért vissza 
Franciaországba. Megindult a vizsgálat 

ébben az irányban is, de semmi ered- 
ménnyel nem járt. Erre a nyomozó ha- 

tóságoknak eszébe jutott, hogy vala- 
mennyi idegenlégióba jelentkezőről ujj- 

lenyomatot készitenek. Ilyen alapon 

könnyü lesz megáliapitani, hogy Lau- 
rent tényleg Laurent-e vagy másvalaki. 
Egy napon cellájából a fogház labo- 

ratóriumába vezették. Amikor meglátta, 

hogy ujjlenyomatot akarnak róla venni, 
hirtelen odaugrott egy gyorsforralóhoz, 

melyen vizet melegitettek és 
a lángok közé tartotta mindkét 

kezét. A tüz csaknem csontig 

leégette mindkét kezéről a hust. 

A borzalmas kinok ellenére is odakiál- 
tott a daktiloszkopusnak: 
- Most veináljen ujjlenyomatot, ha 

tud... 

A következő rillamatban elájult a 

mértéktelen fájdalomtól. Kórházba kel- 

lett szállitani, ahol mindkét kezét levág- 

ták. Ezekután teljesen lehetetlen a sze- 

mélyazonosságot megállapitani és az 
állitólagos Laurent ügyében a nyomo- 

zás holtpontra jutott. Bizonyos, hogy 
sulyos bün terheli a lelkiisme- 
retét, mert különben nem len- 

ne értelme, hogy titkolja kilétét. 

Kegyetlen embernek ismerik, akivel 

évek előtt megtörtént, hogy halálra gá- 
zolt egy kisgyermeket és meg sem 

akart állani autójával. Akkor két hónapi 

fogházra itélték. Egyelőre fogságban 
marad, amig a véletlen hozzá nem segiti 

a hatóságokat büneinek felfedezéséhez. 

.............................................. 

A gyilkosságok egész sorozatát követte el 
egy orvosi szakismeretekkel biró szadista férfi 
A borzalmas büntények egész soroza- 

tát leplezték le a franciaországi Trayas 
falu közelében. A község melletti erdő- 
ben a járókelők két férfi holttestet talál- 
tak, amelyeket iszonyuan megcsonkitot- 

tak. A holttestek mellett találtak egy 
operáló kést, ami azt a gyanut keltette, 
hogy valamely klinika alkalmazottja kö- 

vette el a gyilkosságokat. Ez a gyanu 

még megerősödött, amikor a holtteste- 
ket az orvosok megvizsgálták, mert ki- 
derült, hogy azokat orvosi szakszerüség- 
gel csonkitották meg. Bizonyos, hogy az, 

aki a szerencsétlen embereket megölte, 

orvosi szakismeretekkel rendelkezik. To- 

vább kutattak és nemsokára az erdőben 

még több hullát találtak, melyek közül 

egynek hiányzott a feje. A szörnyü bün- 
tényt minden esetben mütéthez értő em- 

ber követte el a legnagyobb szakértelem- 
mel. Azt hiszik, hogy egy orvosi szakis- 

meretekkel rendelkező ember követte el 

a borzalmas gyilkosságokat és ebben az 

irányban meg is indult a nyomozás. Ezt 
nagyon megneheziti az a körülmény, 

hogy a szadista gyilkos semmi nyomot 
nem hagyott hátra azon az operáló késen 

kivül, amelyet az egyik holttest mellett 
találtak. 

................................... 

Harc a kenyér ára k örül, amelyet a város 
le akar szállitani, de a nékek fillakozása miatt 

még nem döntölt 
Az ez évi gabonaértékesitési rend a 

lisztre uj illetéket ró és ennek alapján a 

város a mult hónamban a pékek kérel- 

mére a kenyér árát kilónkint egy leiel 
felemelte. A mult héten - mint arról 

beszámoltunk - a földmivelésügyi mi- 

niszter rendeletet adott ki, amelyben 

megvonja a városoktól azt a jogot, hogy 
a kenyér árát felemeljék, mivel ez a ga- 

bonaértékesitő hivatal hatáskörébe esik, 

A rendeletnek városunkba való érkezése 

után a gazdasági ügyosztályban a város, 

a pékek és a malmosok képviselői között 
értekezlet volt, amelyen foglalkoztak az 
uj helyzettel. Végül abban állapodtak 
meg, hogy Loichita Eutim dr. gaz- 

dasági tanácsnok a város ideiglenes bi- 

zottsága elé viszi az ügyet annak eldön- 
tése végett, hogy a város fentartsa-e a 
mult hónapban felemelt kenyérárakat, 
vagy pedig szállitsa le azokat egy leiel. 

Az ideiglenes bizottságnak tegnap dél- 
ben tartott ülésén kellett volna erről ha- 
tározni, azonban a döntést elhalasztot- 

ták. Az ideiglenes bizottság utasitotta 
Loichita Eutim dr. gazdasági tanácsno- 
kot, hogy sürgősen szerezze be a más 
városokban érvényben levő kenyérára- 
kat és azokról a szombaton, augusztus 

17-én tartandó ideiglenes bizottsági ülé- 
sen tegyen jelentést, amikor ebben az 
ügyben végleges határozatot hoznak. A 
gazdasági tanácsnok véleménye szerint 

a kenyérárakat kilónkint egy leiel le kell 

szállitani. 

tek a halálba. 

Ezzel szemben a 

gaszkodnak a jelenlegi árak fent 
hoz és azzal érvelnek, hogy a ! 
ték, a forgalmi adó és üzemköl 
vén a kenyér kilóját két lei és öt 

kiadás terheli és az árak les: 

számukra ráfizetést jelent. 

A pápa 
magyar diákokat foga ü 

A Róma melletti Ostiában t 
magyar diákok tegnap Rómáb. 
tak, ahol megkoszoruzták az is 
katona sirját és a fascista vérta 
lékmüvét. Utána Róma helyett 

mányzója fogadta őket. A mag 
kok Rómából Castel Gandolfóba 
nyári tartózkodási helyére, ment 

a Szentatya fogadta őket és beszi 
tézett hozzájuk. Beszédében ha 
ta, nagy örömére szolgál olyan 
ifjuságot fogadhatni, amellyei 
nyelven beszélhet. Szeretettel szól 

gyarokról és apostoli áldását adi 
csak a megjelent diákokra, han 

leikre és a magyar nemzetre is. A 

országi magyar diákok tegnap vis 
dultak hazájukba. 

egeeseseveseLEeseeesee 

Az őrült rémtette 
egy stájerországi közsénl 
A stájerországi Hrasnig kö 

Herzoggazdánál állott alkalm 

a huszonegy esztendős Rot a r Józ 
fiatalember, akin az utóbbi időben a 

mezavar jelei mutatkoztak, tegnai 
dája távollétében kalapáccsal a 

verte annak feleségét, majd si 
megsebesitette annak hat és 
kis fiait. A gyermekek segélykiál 
bőszitette, revolvert kapott fel és 
a kisebbik gyermekre, majd elfutoll 
két gyermek állapota életveszélye 

tar Józsefet sikerült ártalmatlann 
ni. Az elmeháborodott embert áta 
csendőrségnek. 

weeeeseeeeseseesse 

Szerelmi ez 
a megakadályozott házasság 

Megdöbbentő kettős öngyilko. 
tént Constantán. Antonescu 
lián hadnagy a lakásán agyi 
menyasszonyát Veresteanu 
cat, aki artistanő volt, majd öng 
ságot követett el. A szerelmespá 

let hagyott hátra, amelyben bejel 

ték, hogy önként mennek a h: 

Amikor a szerelmi drámát felfede 
a hadnagy már halott volt, mig az 
tanő még élt és három órai szei 

után a kórházban halt meg. A 
feleségül akarta venni a csinos 
nőt, de a katonai hatóságok nem 
meg az engedélyt. Ez keseri 
annyira a jegyeseket, hogy együl 

NEM LEHETNEK KÉPVISELŐK 

GYELORSZÁGBAN A KATOLIKUS 

POK. Varsóból jelentik: A kulmi püs 

kánogjogra való hivatkozással egyi 

gyéje lelkészeinek megtiltotta, ho 
menti mandátumot vállaljanak. Má 

kök is hasonló tilalmat rendeltek el. 

digi parlamentben csaknem 

között voltak lelkészek. 

F. o t. o-ama t e u 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-fil 
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eltiümnt 

, a hirhedt bandita, akit a bo- 

gházban tartottak őrizet alatt, 

éjjel megszökött. Vele együtt 

rimitoiuDumitru harminc- 
valogezredbeli katona is, aki a 

ezér őrizetével volt megbizva. 
jszaka tizenkét órakor Voicu 

er ellenőrző körutját végezte a 

ban és benézett Coroiu cellájáa, 
ita az ágyán feküdt és aludni lát- 

gyanakkor az őr is a helyén volt. 

an két órakor került a sor az őr 

sára, de Frimitoiut akkor nem ta- 

a helyén. Rosszat sejtve benyitot- 
roiu cellájába, amely üres voit. 

bgház vezetősége még az éj folya- 

atonákkal és rendőrökkel végigku- 
város valamennyi utcáját, a kör- 

eli tanyákat és kerteket, azonban 

roiunak, sem a szökött katonának 

utottak a nyomára. A város lakos- 

résztvett az üldözésben. 

dva egész csendőrségét és rendőr- 

mozgósitották a szökevények kéz- 

oegecgesessesssesse 

ött a fegyház cell 

a fogház kapujának kulcsát és annak se- 

Deuc 
. 

áláó . 

őre is 

rekeritésére. Coroiu fejére egyben ma- 

gas jutalmat is kitüztek. A lakosságot 
manifesztumban felszólitották, hogy tá- 

mogassa a hatóságokat Coroiu kézreke- 

ritésében. Bizonyosra veszik, hogy Co- 
roiunak a kötelességét mulasztó őrön ki- 

vül más segitői is voltak. A fogház volt 

igazgatóját, aki ellen eljárást inditottak, 

amiért Coroiunak szabályellenesen sok 

szabadságot engedett meg, az ügyész- 

ségre vitték. Nincsen kizárva, hogy az ő 
keze is benne van a játékban. 

Kiderült, hogy Frimitoiu Dumitru ka- 

tona bevonulása előtt szintén tagja volt 
Coroiu rablóbandájának. A fogházban a 
vezér és a bandita egymásra találtak. 

Megállapitották, hogy Frimitoiu ellopta 

gitségével könnyen jutottak a szabadba. 

Inculet belügyminiszter személyesen 
tette meg az intézkedéseket Coroiu elfo- 
gására. A belügyminiszter kihallgatáson 

fogadta Paraianu tákornok, csend- 

őrségi parancsnokot, akivel a részleteret 

behatóan megbeszélte. 

:.:..............
. eosvessesessesesesecocsoee 

ut 

E. .egyszer öe csaptak az pen olyan jó" jelszóval. Egyszer - de többé 

soha! Most már megtanulta, aagy a NIVEA-kréme és NIVEA-olaj az egyetlen 

eucerittartaluu készümény az egész vádgon. 

Mi is az Encerit?,,. temz/ 

(Az Etcerit egy olyan Részíöméngy, mely a természetes bőrzsiradékkal rokon és 

mnajdnem tökéletesen azosos ftelkai és fiziológiai tulajdonságokkal bir. A 

bőr e NIVEA- készitményeket épgen az Eucerit tartalmánál fogya magába szívjas 

nz betuatol a legalsó bésrétegekig, megerőslti, fokozga a se lthégzdd ésts 

Elásezüi a bör uidkéasüdásit menílatlaladásat. 

ezi 

elia, Franciaország és Olaszország 

izottai pénteken ülnek össze elő- 

risban, hogy az olasz-abesszin 

y ügyét megtárg eveltk Ezt a há- 

atalmi értekezlete több fontos 

oskozás előzi meg. md en lord, an- 

őpecsétőr - miként jelentettük -
 

megérkezett Párispba és tegnap 

zasan tanácskozott La val minisz- 

ökkel. Aloysi báró olasz fő- 

izott csütörtökön délben érkezik a 

ia fővárosba és mindenekelőtt 

én Lavallal fog tárgyalni. 

értekezlet pénteki első 

ése után külön tanácskozáso- 

kat folytatnak és a záró ülésen 

foglalják majd össze a meg- 

beszélések eredményét. 

plomáciai körökben remélik, hogy 

ssolini szivesen veszi majd, 

ha igényeit csak részben is kielégi- 

Biznak benne, hogy nem fog ra- 

odni az olasz politikai befolyás ér- 

üléséhez Afrikában, hanem meg- 

szik gazdasági engedményekkel és 

pitési koncesszióval abessziniai 

leten. Ennek ellenértéke fejében 

adnák Abessziniának a kikötők el- 

si jogát. A francia sajtó egyhan- 

n arról ir, hogy 

a hatalmak talán végre tudo- 

másul veszik, milyen nagy fe- 

elősség hárul rájuk és igyekez- 

ek mindent elkövetni a vi- 

szály békés elintézése érdeké- 

ben. 

jelentőséget tulajdonitanak, hogy 

lini tegnap a genfi tárgyalások 

őször tanacskozott Chambrun 

francia nagykövettel. ; 

isi jelentés szerint Eden lord kész 

nidám 
miátail 

A 

sem Anglia, sem Franciaország 
ő javaslattal érkezett Párisba. 

Megkezdődtek a tanácskozások 

lyek a három nagyhatalom pénteki 

etét hivatottak előkészi 

az afrikai kérdésben 
ban. A franciák tanácsolják az abesszin 
császárnak, hogy 

tegyen gazdasági egyezménye- 

ket Olaszország javára az 
1928-ban kötött olasz-abesszin 
barátsági szerződés alapján, 

amelynek a szelleme eddig nemigen ér- 

vényesült. Londonban kételkednek, 

hogy Abesszinia ezt a javaslatot elfo- 

Bizakodó hangsulat 
Genfi népszövetségi körökben az 

abesszin viszály elintézése tekintetében 

bizakodóbb a hangulat. Megállapitják, 

hogy az olasz sajtó is mérsékelte hang- 

ját, ami bizonyára Mussolini utasitására 

történt. Ennek a bizakodóbb hangulat- 
nak az ellenére is Olaszország változat- 

lanul folytatja a csapatok szállitását 

Keletafrikába. 

Tegnap ismét több hajó indult 

el olasz kikötőkből Eritrea felé 

és nemcsak katonákat, hanem 

nagymennyiségü hadianyagot 

is szállitottak. 

Az olaszok igyekeznek barátságukat 
mindenképpen kimutatni Egyiptom 

iránt, amelynek földrajzi fekvésénél 
fogva igen nagy szerep jutna az olasz- 

zottság is megvizsgálja Kraus tábornok 

ügyét és ennek a vizsgálatnak az ered- 
ményétől függ, hogy a tábornok ellen be- 
csületbirósági eljárást is inditsanak-e. 
.......... 

jecitza Mácia 
fécihezment Amecikában 

Jeritza Mária, az ismert nevü ope- 

raénekesnő nemrég vált el első férjétől, 
Popper báró iparmágnástól. A házas- 
felek sokáig a legjobb egyetértésben él- 
tek egymással és nézeteltérések az utób- 
bi években csak azért merültek fel kö- 
zöttük, mert Popper azt szerette volna, 

hogy Jeritza Mária állandóan Bécsben 
maradjon és mondjon le a más világré- 
szeken való vendégszereplésről. Jeritza 

Mária a válás után Amerikába ment, 

ahol megismerkedett Winfield íilm- 
vállalkozóval, a Fox filmrészvénytársa- 

ság vezérigazgatójával. A filmvállalkozó 
megkérte Jeritza Mária kezét és esküvő- 
jük tegnap ment végbe a kaliforniai 
Santa Barbara várcsban. 
esegesesesseseseseseesseeseses 

iteni 

gadja, Anglia kivánatosnak tartja, 

hogy a Népszövetség alapokmányának a 

kölcsönös segélynyujtásra vonatkozó 

szakaszát változtassák meg ugy, hogy 
az csupán az európai államokra legyen 

érvényes. Kiderült ugyanis, hogy 
a Népszövetség más világré- 

szekben nem igen képes ered- 

ményt elérni. 

a békés elintézésre 
lötti repülőgépszerencsétlenség áldoza- 
tává lett Razza olasz légügyi minisz- 
ter hamvainak hazaszállitása alkalmá- 

ból Kairóban nagy gyászünnepség volt, 
amelyen az ottani lakosság is óriási tö- 

megekben vett részet. Ebből az alka- 

lomból az olasz lapok megállapitják, 
hogy Egyiptom és Itália barátsága nem 

nyilvánulhatott volna meg szebben, 

mint éppen azzal, hogy ilyen őszinte 

részvétet tanusitottak az Olaszország ot 

ért nagy veszteség fölött, Rátérnek 

azután ezzel kapcsolatban az abessziniai 

kérdésre és azt irják, hogy 
Egyiptomnak Abessziniában 

nincs semmi érdeke. 
Egyiptomnak az európai kultur nemze- 
tek között van a helye. Ezen kultur- 
nemzetek közül pedig első sorban Olasz- 

abesszin háboru esetében. A Kairó fö- 
aasassesaesesessegeeeseseseoseesesgvese 

ország barátságára számithat. 
aaegssessse000 

Prágai jelentés szerint Marienbad fur- 

dőhelyen letartóztatták Kr a u s Rudolf, 
hetvenkét esztendős nyugalmazott tá- 

bornokot. A letartóztatás a csehszlovák 

hadügyminiszterium előzetes engedélyé- 

vel történt. Kraus tábornokot azzal vá- 

arja növelni befolyását Afriká- dolják, hogy gyalázta a csehszlovák 

Csehszlovákiában letartóztattak 

egy nyugalmazott tábornokot 

nemzetgyalázás miatt 
nemzetet. A nyugalmazott tábornokot 

Marienbadból elszállitották az égeri 

ügyészség fogházába. A hadügyminisz- 

terium utasitást adott, hogy a vizsgálat 

eredményéről azonnal tegyenek kimeritő 

jelentést. A rendes birósági eljáráson ki- 

A féltékenység 
három áldozatot követelt 
A féltékenység borzalmas drámához 

vezetett az angliai Suthford községben. 
Gibbs Hilda Mary barátnője Goode 
Ivy társaságában sétált, amikor eléjük 
toppant egy férfi és fegyveréből több lö- 

vést adott le reájuk. A két asszonyt a 
golyók megölték. Messinger József 
utazó öccsével együtt kiszaladt a lövöl- 

dözés zajára az utcára. Messinger öccse 
is sulyos sérüléseket szenvedett. A lövö 

döző férfi látva, hogy az asszonyok meg- 
haltak, fejéhez illesztette a fegyver csö- 

vét és öngyilkosságot követett el. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy az öngyilkos 

férfi Gibbs Hilda Mary férje volt, aki 
féltékenykedett a feleségére. Féltékeny- 
ségét csak növelte egy névtelen le él 

amelyben közölték vele, hogy feleség 
megcsalja. Elvakitva a haragtól megle s 
tea feleségét é és agyonlőtte. Vér. 
nek még két másik ártatlan ember 

dozatul esett. 

vül ülmagasranat katonatisztekből álló bi- 



ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre á80, egész évre 750 lei 

Myugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre 300, egész évre 600 lei 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t1000 lei 

Magyarországon: 
etlaganosoknak egy hónapra a, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8. félévre 15, gs evre 80 pengő 

tele et enm: 
t-52, este 10 óra etán 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zentung- nyomda 
nyomása. 
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Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 12-től augusztus 18-ig váro- 

sunkban. 0 ogyszertara tarta- 

aak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az I. C. Bra- 

tianu-téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Carol- 

Bulevardon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Bratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÖLETBEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára és FIRATE- 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

dó éjszakai szolgálatot tart. 

Dánik a mozitan 
Periam község egész lakossága mulat 

most ezen az eseten, amely majdnem páni- 

kot idézett elő a községben levő mozi elsö- 

tétitett nézőterén. A moziban a dr. Mabuse 

cimü film pergett és a zsufolt nézőtér meg- 

rettenve szemlélte a vásznon látható borzat- 

makat. A hangosfilm éppen a nagy lángok- 

kal égő ház jelenetéhez érkezett. A lángok 

sziszegve nyaldosták körül az épületet, 

amelynek gerendázata rémes pattogássai 

égett, amikor az egyik néző, aki előzőleg 

nagyon mélyen nézett az üveg fenekére és 

akit a jótékony sötétségben elnyomott a 

buzgóság, hirtelen felriadt. A tüzvésznek a 

meozigép által felfokozott zaja annyira élet- 

hüen csengett a fülében, hogy szundikálá- 

sából felriadva azt hitte, valóban tüz tá- 

madt. Ettől annyira megrémült, hogy fel- 

pattant az ülésről és kiáltozni kezdett: 

- Tüz van! Tüz van! Kigyulladt a ház! 

A vadul harsogó kiáltozásra a közönség 

közül többen már a meneküléshez fogtak és 

vadul tolongtak a kijárat felé. A kiáltozás- 

ra leállt a mozigép is és ez még inkább meg- 

zavarta az embereket. A tömeg felett szinta 

már urrá lett a pánik, amikor egyesek fel- 

ismerve a helyzetet, ugyancsak kiabálva 

megnyugtatták az embereket, akik csak ak- 

kor jöttek rá, hogy a vásznon látott tüzvész 

okozta a nagy rémületet. Az emberek meg- 

nyugodva nevetésre fogták a dolgot és most 

is kacagnak még azon, aki vizért kiáltozott, 

mert benne égett pokol. 

ROMAN-TöÖRÖK-GöRöG FLOTTA- 

GYAKORLAT. A jövő hónapban a török 

hadiflotta a Fekete-tengeren nagy gyakor- 

latot tart, amelyen a török hajóhad vala- 

mennyi egysége résztvesz. Ezen a gyakor- 

laton ezenkivül résztvesz három román és 

több görög hadihajó is. Ez lesz az első egy- 

séges török-román-görög flottagyakor- 
lat. 

Dp 
xoazc 

Hatott felneres és hatatt alperes szellteme 
viaskodott igazáéct tegnan a tábtla 

szüneti tanácsa etőtt 
Jogászkörökben tegnap sokat mosolyog- 

tak azon a tárgyaláson, amelyen két hely- 

beli ügyvéd, halott ügyfeleik érdekében 

szállt sikra, akik a másvilágon már bizo- 

nyára megbékültek egymással. Evek előtt 

Kalmár Ignác intéző tiz évig állott az 

Éles-fivérek szolgálatában. A földbirtoko- 

sok azonban annyira eladósodtak, hogy hi- 

telezőik 1928-ban zárlatot kértek a birtokra 

és a járásbiróság Török Gézát nevezte ki 

zárgondnokként. Török Géza azután 1929- 

ben egyszerüen elbocsátotta állásából Kal- 

már Ignác intézőt, aki három hónapi fel- 

mondási időre járó követelését peresitette. 

A járásbiróság megitélte a követelést, de 

akkor már Török Géza nem élt. örökösei 

felebbeztek a döntés ellen és az aradi tör- 

vényszék módositva a járásbiróság itéletét, 

elutasitotta Kalmár követelését. Ekkor 

Kalmár jelentett be felfolyamodást, mert 

igaznak vélt ügyét mindenáron kedvezően 
akarta elintézni. A táblai tárgyalást azon- 

ban ő sem érhette meg, mert a nagy kaszás 

elvitte oda, ahol nincsenek perek. A felpe- 

res és alperes halála folytán most már az 

ügyvédek folytatták a pert. A szüneti ta- 

nács azonban csak egynek adhatott igazat 

és véglegesen elutasitotta néhai Kalmar 
Ignác keresetét, sőt ezerszáz lei perköltseg 
fizetésére itélte a halott felperest, illetve 

annak örököseit. A tárgyalás után az ügy- 

véd, aki elvesztette a pert, mosolyogva meg- 

jegyezte: Halott ügy volt. Még jó, hogy a 

kliensem nem tehet már szemrehányást.. 
eoo.e. .....veee.esesseYesssEosesEEEEsosssoes 

Hancia selyemgyáros egy hucurestii ujságiró 
z z 

senilségével selymet csempészelt az országba, mire 
mindkettőjüket letartóztatták 

Az Olt-megyei Draganesti község kö- 

zelében leszállott egy francia repülőgép. 

A repülőgépről nagy csomagot szedtek 

le és azt egy készenlétben álló autóra 

rakták, amely megindult a főváros felé. 

Több községbeli lakos látta a repülőgép 

leszállását és az automobil elindulását. 
A dolgot gyanusnak találták és értesi- 
tették a hatóságokat.Igy történt azután, 
hogy mire az autó megérkezett Bucu- 
restibe, ott feltartóztatták. Az autó ve- 

zetőjét igazoltatták, aki egy Cocea 
Vlad névre szóló ujságirói igazolványt 

mutatott fel, amelyet a Tara Noastra 

cimü fővárosi lap szerkesztősége álli- 

tott ki. A hatósági közegek azután meg- 

vizsgálták az autón hozott csomagot, 
amelyről kiderült, hogy az nyolcvanöt 

kiló selymet tartalmaz. Mivel kétségte- 
len volt, hogy a selymet a repülőgép 

csempészte be az országba, Coceát le- 

tartóztatták és erről telefonon értesitet- 

ték a draganestii csendőrséget. A repü- 

lőgép vezetőjét éppen akkor vették őri- 

zetbe, amikor az gépével ujból felszállni 

készült, hogy elhagyja az országot. Ki- 

derült, hogy az illető Debrouton 
lyoni selyemgyáros, aki egyben egy 

délfranciaországi repülőtársaság elnöke 
is. Debroutont letartóztatták, repülőgé- 

pét pedig lefoglalták. 

......................... 

LEMOND A NEMET KÜLÜGYMINISZ- 
TER? EBaselen keresztül érkező hirek sze- 

rint Neurath német külügyminiszter már a 

legközelebbi napokban lemond és helyét 

Ribbentrop foglalja el. Neurath állitólag 

londoni követ lesz. 

- Jegyző pere az áthelyezés miatt. 

Dehelean Virgil, a bánsági Saravale 

község jegyzőjét nemrégiben szolgálati 

érdekből áthelyezték Brestea községbe. 
Dehelean sérelmesnek találta az áthe- 
lyezést és közigazgatási pert inditott a 
belügyminisztérium ellen. A helybeli 
itélőtábla, mint közigazgatási biróság 
tegnap foglalkozott az üggyel és mi- 
után megállapitotta, hogy indokolt az 

áthelyezés, elutasitotta a jegyző kere- 
setét. 
- Népgyülés a drágaság és a fascista 

törekvések ellen. Az országos szociálde- 
mokrata párt és szakszervezeti tanács 
az egész országra kiterjedő akciót kez- 

deményezett a napról-napra sulyosabbá 
váló drágaság és az ezzel politikai téren 
párhuzamosan jelentkező fascista tö- 

rekvések ellen. Timisoara munl ássága 
sem marad el ezen akciótól s miként ezt 
már közöltük, vasárnap, augusztus 18- 
án, délelőtt 10 órakor tartja meg tilta- 

kozó nagygyülését. A gyülés a III. kerü- 
leti Stöhr (Novotny)-féle vendéglő nagy 
termében lesz. A gyülésre románnyelvü 
előadó Bucurestiből jön, mig a kisebbsé- 
gi nyelveken a munkásság helyi expo- 
nensei fognak pezli 

Három öngyilkosság. Radnán 
Wintermantel György huszon- 
nyolc esztendős munkás felakasztotta 

magát és meghalt. Tettének oka munka- 
nélkülisége volt. - Resitán Stoica 

Nicolae hetvennégy éves nyugdijas gyó- 
gyithatatlan betegsége miatt felakasz- 
totta magát. - Ugyancsak akasztás ál- 
tal vetett véget életének Felnac község- 
ben a negyvenöt éves Szántó Erzsé- 
bet. Tettének oka ismeretlen. 
- Agyonlőtte saját leányát. Caracal- 

ból jelentik, hogy Popescu fon gazda 
revolverrel játszott. A fegyver elsült és 
a golyó Erzsébet nevü tizenhat éves leá- 
nyának szivébe hatolt és azonnal meg- 
ölte. 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 

epehólyagkatarrus, epekőképződés és sár- 

gaság eseteiben a mindig enyhe hatásu ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz a hasj 

szervek funkcióit élénkebb tevékenysége 

serkenti. 

- ötven embert öl meg a bubópestis 

naponta. Sanghaiból jelentik: Fukien 
kinai tartomány lungjeni körzetében 

bubópestis ütött ki. A járványnak na- 
ponta több mint ötven áldozata van. 
- Bányászok tragédiája. Római je- 

lentés szerint a Monte Catini közelében 
levő lignit bánya egyik tárnájába viz 
tört be és azt percek alatt elárasztotta. 

A bányában tizennégy munkás életét 

vesztette. 

özvese láljuk Üls tsaladját az ülsátirők nyári ima 
anuszus üzennetedikén, szomaton esít : 

togatásáról. A Zorile cimü lap é, 
szerint Habsburg Ottó királyf 

képpen fogadnák Bucurestiben 
látogatását. 2 tat 11 

....... 

. 

.. Hivatalos helyről ezt 

jegbeteterettebb formában cáf 

kijelentik, hogy az nem egyéb z 

fantázia szüleménye. 

- Nagyarányu amnesztia 
oroszországban. Moszkvai jele 

rint a szovjet központi végreh 

zottsága amnesztiarendeletet 

amelynek értelmében nentes 
büntetéstől mindazok, akik a g 

tékesités körül sikkasztásokat 
el, továbbá azok is, akik fizeté; 

hamisitásával megkárositották 

mot. Azt hiszik, hogy ez a rendell 
kommunista kongresszussal 

csolatban. 

lya. 

Csütörtökön d. u. 5 órakor: 
Miska. 

Csütörtökön este 9 órakor: Mont 
ibolya. 

Pénteken este Premier! Igazán szer ry 

Aki mer az nyer. 

Szombaton este 9 órakor: Aki 
nyer. 

Vasárnap délután 5 órakor: Aki 

nyer. 

Vasárnap este 9 órakor: Aki mer a 

eeseesseses-eeseseesee 

MOZ! 
Szerda, augusztus 14. 

Apolló-mozi: Finom kis szálloda. 

Capitol-mozi: Rumba. 

Select-mozi: Aszfaltbetyár 

kaland (Kettős müsor). 

eeeseseeeeeEEsoaoscek 

yülttér 
lAz e rovatban közöltekért a szerkes 

nem vállal felelősséget.) 

és E 

Timisoara, 1935, juhus 

Tekintetes 

„Steaua Romaniei'" Román Biztosit 

ság Igazgatóságának 
Bri 

F. hó 21-én délután 6 órakor egy s 
csétlen véletlen következtében táma 

elpusztitotta sportpályánk épülete 
egész berendezését, amit mi vere 

munkánkkal és tagjaink lelkes áldoza 
ségével évek hosszu során át hoztunk 

Teljesen leverve éreztük magunkat és 

ban könnyeket sirtunk a pusztulás 1 

Annál nagyobb most az örömünk 

Önök és kötelezettségtudó munka 

nem mint üzletemberek, hanem mint 
rek liduidálták tüzkárunkat és a biztct 

összeget minden levonás nélkül fizet 
nekünk. Gyors és kuláns eljárásukér 

lánkat és köszönetünket fejezzük ki é 

fogjuk elmulasztani t. társaságukat : 

nütt a legmelegebben ajánlani. 

Teljes tisztelettel: 



GUSZTUS 15 

r 2 

Hamis pénz 
ése közben értek tetten a jasii 

zban két fegyencet. A fogházba is 

kerültek be, mert hamis pénzt 
ttak. Öt-öt évet kell ülniök és 

ondolták, hogy büntetésük letelte 

nem mehetnek ki az életbe üres 

I. Igy jutott eszükbe, hogy ma- 

nak kiszabadulásuk idejére előre 

készitenek. Azonban nem volt 

séjük, mert rajtakapták őket. 

enesetre nem kell őket még külön 

Mös RESZEDÉNEK VISSZHANG- 

bös Gyula magyar miniszterelnök 

1 elyet az egységes párt értekezle- 

t, élénk visszhangot keltett ugy 

, mint a francia saitóban A bécsi 

j közlik a k édet 

ösen kiemelik annak Magyarország 

uságára és a dunai egyezményre 

zó részét. A francia ujságok annak 

k tulajdonitanak különös jelentősé- 

elyben a magyar miniszterelnök ki- 

hogy a dunai értekezleten csak 

zesetben vesz részt, ha a teljes 

gu ág elve érvényesül. 

arhemberg Jugoszláviában. Bel- 

jelentik, hogy Star hemberg 

osztrák alkancellár Kondulisz ál- 

ugoszláviába érkezett. Az alkan- 

turm gróf vendégeként annak 

birtokán tartózkodik. 

végrehajtók egy bánsági község- 
Timiseni községben özvegy 

er Margit asszony házában két 

aber jelent meg, akik magukat 

utali tisztviselőknek mondották 

áz lei adóhátralékot követeitek. 
gy az asszony nem rendelkezett 

béges pénzzel, jegyzőkönyvet vet- 

lés kijelentették, hogy butorát el- 

ttetik. Másnap a megrémült asz- 
a adóhivatalba ment, hogy a fi- 

haladékot kérjen és akkor kide- 

gy ott a foglalásról nem tudnak 
Ugy látszik, két csaló próbálko- 
eg azzal, hogy ravasz módon 

zerezzen. 

an időjárás tegnap az előző naphoz 

hőemelkedést mutatott. Reggel 

1án lórakor az árnyékban 25, délután 

ill órakor pedig 31 fok meleg volt. 

mnt déli légáramlás volt. A me- 

] giai intézet jelentése szerint 
nayugati szél várható, több helyen, 

nyugaton, esővel és zivatarral, a 

áb 

zt 

- 

füzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

lunminger ferenc 
1. se. Timocuiui 1. sz. 

Házadtak a fegyencek. Mexikói 

zerint Tapakula város börtöné- 

ázadtak a foglyok, őreiket meg- 

hegyekbe menekültek. 

olnakázók tragédiája. Madridből 

, hogy San Sebastian kikötőjében 

szélvihar egy bárkát, amelyben 

ránduló ült, a cementrakparthoz 

A bárka, utasaival együtt el- 

rzetesjelölt nalálos balesete. 

ekból jelentik, hogy tizenhét 

us szerzetesjelölt, aki nyári 

át tölti Tirolban, tegnap kirán- 
tt a Habicht hegycsucsra. A 
alkalmával Várkonyi Péter 
születésü mövendék megszédült 

t egy háromszáz műter mély 

A szerencsétlen fiatalem- 

Deaia 

Kiástak egy hácomezez éves temetőt, 
amelynek közelében Attila sícját keresik 

Csehszlovákiában az utóbbi időben fo- 
kozott mértékben folynak a régészeti 
ásatások. Legutóbb a Felsőzalatna hatá- 

rában végzett ásatások nagyértékü 

bronzkori leletet hoztak napvilágra. A 

község határában egy teljes bronzkori 
temetőt tártak fel. Mintegy harminc sir- 
ra bukkantak. A sirok terméskővel vol- 

tak kifalazva és azokban házieszközöket, 

valamint bronzfegyvereket találtak. Ez 
a lelet a tudósok szerint mintegy három- 
ezer éves. A kutatást tovább folytatták 

és a Felsőzalatnához tartozó cseppkő- 
barlang hátsó falát áttörve, gyönyörü 
cseppkőteremben épségben maradt ham- 
vedreket találtak. A hamvedrek közelé- 

ben talált eszközök azonban agyagból 
készültek és ebből arra következtetnek, 
hogy a lelet még a bronzkorszak előttről 

származik. A leleteket a prágai és tren- 
cséni muzeumokba szállitják. Asatások 
folynak még a csehszlovákiai Priekopa 
közelében is, ahol az egyik tudós Attila 
hun vezér sirját keresi. A priekopai ása- 

tásokat acsehszlovákiai spiritisztákegye- 

sülete is támogatja, mert a spiritiszták 
nagymestere szerint az egyik médium az 

ásatások teljes sikerét jósolta meg. Ed- 
dig régészeti eredménye nincsen a prie- 

kopai ásatásoknak, de az idegenforgal- 

mat fellenditették, mert naponta sokan 

keresik fel az ásatások szinhelyét. 

.............
 

- A georgiai herceg öröksége. Lon- 
doni jelentés szerint az autószerencsét- 

lenség folytán életét vesztett Mdiva- 

ni herceg után két millió dollárnyi örök- 

ség maradt. Ennek egyötödét a herceg 
elvált felesége Barbara Putton örök- 

li, a többi négyötöd pedig a herceg két 
fivérének és két növérének jut. 
- Bécs egykori detektivfőnöke haldoklik 

a rabkórházban. Steinhaáusl, Bécs egy- 

kori detektivtőnöke, akit a horogkeresztes 

puccs idején letartóztattak és azóta fogház- 

ban van, a mult héten sulyosan megbetege- 

dett, erőt vett rajta régi vesebaja. Magas 

lázzal a rabkórházba szállitották, ahol har- 

minc óra óta eszméletlenül fekszik. 

- Egy kisfiut felnyársalt a kocsilőcs. 
Borzalmas szerencsétlenség történt De- 

beljacsa községben. Tomics Sztankó de- 

beljacsai földmüves hasonló nevü nyolc 

éves kisfia leesett a szalmakazalról. A 

kazal mellé egy kocsilőcs volt odatá- 

masztva, a kisfiáu rázuhant és a lőcs való- 

sággal felnyársalta. A gyermeket holtan 

szedték le a kocsilőcsről. 
- A köszvényben és reumában szen- 

vedők rendszerint megelégszenek azzal, 

hogy bajuk miatt állandóan jajgatnak. 

Pedig nem kellene szenvedni, ha ápol- 

nák magukat. Ezt meg kell tenniök, 

elsősorban saját érdekükben, de figye- 

lemmel kell lenniök a családra is. Vizs- 

gálják meg a vérkeringést, amely hugy- 

savat tartalmaz, mert fáradt veséik azt 

nem tudják szervezetükből kiküszöböl- 

ni. Ezt könnyen elvégzi az Urodonal. 

- Szörnyszülött. A Craiova melletti 

Varvor községben Soizu Anának gyer- 

meke született, akinek nincsenek kezei, 

baloldali kulcscsontja hiányzik és a lá- 

bak helyén két kis husnyulvány van. 

Ugy az anya, mint a gyermek egészsége- 

sek. 
Kár volt hazajönni. Egy Varsó 

melletti faluba most érkezett haza 

Kuca Márton gazdálkodó, aki a világ- 

háboruban eltünt és csak most tudott 

kiszabadulni az orosz fogságból. A ha- 

zatért embert a családja igen hüvösen 

fogadta. A szerencsétlen bucsu nélkül 

hagyta el házát és a közeli erdőben fel- 

akasztotta magát. 

- Elhunyt amerikai magyar lelkész. 

Newyorki jelentés szerint az amerikai 

magyarság egyik szellemi vezetője, 

Marczinkó Jézsef lelkész ötvenöt 

éves korában Toledóban meghalt. Az 

amerikai magyarok nagy részvéte mel- 

lett temették. 

- Nyugdijas tisztek figyelmébe. A 

nyugdijas tisztek egyesületének köz- 

pontja értesitette az egyesület fiók- 

jait, hogy a katonai nyugdijak emelése 

már a közeljövőben megtörténik. A kör- 
rendelet délelőtt 10-11 óra között az 

egyesület Strada Marasesti 6. szám 

alatti helyiségében megtekinthető. 

- Oroszok a cseh hadgyakorlatokon. 

Prágába megérkezett a szovjet katonatisz- 

tek küldöttsége, amely résztvesz a csehszlo- 

() vák hadgyakorlatokon. A csehszlovák had- 

gyakorlatokon jugoszláv tisztek is részt- 

vesznek. 

- Husz év után hazatért hadifogoly. 

Grásemann József glogovati pékse- 

géd a világháboru kitörésekor husz eszten- 

dős korában hadbavonult. A nyugati harc- 

térre került és résztvett a Verdun körüli 

harcokban, ahol hadifogságba esett. A há- 

boru befejezése után Marseillebe került és 

az öt nyelvet beszélő Grásemann mint tol- 

mács kereste meg a kenyerét. Most azonban 

Franciaországban az idegen állampolgáro- 

kat a különböző munkahelyeken felcserélik 

franciákkal és igy Grásemann is kenyérte- 

lenné lett. Gyalog érkezett haza Glogovatra 

és mert nem volt utlevele, az egyes államok 

határain letartóztatták és tilos határátlé- 

pés miatt kisebb-nagyobb fogházbüntetés- 

sel sujtották. Végre mégis hazajutott és 

most munka után néz. 

- Élve eltemetve. Manillában a sok 

esőzés következtéeben földcsuszamlás 

történt és a leomló földrétegek hatvan- 
három embert temettek maguk alá. A 
mentési munkálatok nem jártak ered- 

ménnyel és a szerencsétlenek megful- 

ladtak. 

- Hütlen alkalmazott. Wátz ÁAgoston 

kereskedő, akinek az első kerületi Alexand- 

rii-utcában van üzlete, feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy Strie g1 Henrik nevü 

alkalmazottja a cég részére inkasszált 2460 

leiel és a cég tulajdonát képező kerékpárral 

együtt eltünt. Striegl a pénzzel Aradra ment 

és ott az egyik vendéglőben hangos mula- 

tozást csapott. Amikor pénze elfogyott, 

visszatért városunkba, ahol a detektivek el. 

fogták. A kerékpár még meg volt, de pénzt 

nem találtak nála. A vizsgálat lefolytatása 

után átadják az ügyészségnek. 

- Megölte kislányát, azután öngyil- 

kos lett. A jugoszláviai Becsaine köz- 
ségben Szénics Branka munkásasz- 

szony elvágta hároméves leányának 

nyakát, majd öngyilkosságot követett 

el. Szénicsnének több gyermeke volt, de 
eddig minden gyermeke meghalt és az 
asszony idegeit tönkretette ez a soroza- 
tos tragédia. Ugylátszik Szénicsné el- 
vesztette lelki egyensulyát és elborult 

elmével követte el borzalmas tettét. 

- Ujra lezuhant egy francia repülő- 

gép. A Páris közelében rendezett repülő- 
versenyek alkalmából egy gép lezuhant, 

a motor felrobbant és lángba boritotta 

az eroplánt. A gép három utasa meg- 

halt. 

- Földalatti folyosón menekülő ra- 

bok. A németországi Krone város fog- 

házának tizenkét lakója titokban alag- 

utat ásott a fogházi kápolnáig és azon 
keresztül megszökött. Hasonló szökés 

történt a bulgáriai Plovdi város börtöné- 

ből is. Itt kilenc kommunista fogoly ki- 
ásta a pince falát és megszökött. 

Bécsben 

szeptember 24-én nagy légi védelmi 

gyakorlatok kezdődnek, amelyekben az 

- Készülődés a háborura. 

osztrák főváros egész lakossága részt- 
vesz. Ezekre a gyakorlatokra már most 

oktatják ki a közönséget. Tegnap Bécs- 
ben nagy propaganda felvonulást ren- 

deztek gázmaszkokkal és plakátokkal. A 

felvonulásban résztvevők röpcédulákat 

osztogattak a járókelők között. A röp- 

cédulák felvilágositják a lakosságot, 

hogy légi támadás esetén hogyan visel- 

kedjék. 

- Nyolc uj templomot épitenek Zág- 

rábban. A zágrábi katolikus egyház el- 
határozta, hogy nyole uj plébániát és 
templomot épit Zágrábban. Az érsek fel- 

hivást intézett Zágráb lekosságához és 

kérte, hogy adományokkal támogassák 

az akciót. 

Fia miatt megidézték - szégyené- 
ben felakasztotta magát. Bajáról jelen- 

tik: Idősebb Grenyák Istvánné já- 

noshalmi asszony, akit fia ügyében a 

csendőrségre idéztek, e fölött való szé- 

gyenében felakasztotta magát és mire 

rátaláltak, meghalt. 

- Halál a szegényházban. Beha- 
vetz Róza hetvenhat esztendős dettai 

szegényházi lakosnő tegnap az udvaron 

összeesett és meghalt. Halálát szivszél- 

hüdés okozta. 

- Kughiest a harmadik kerületben. A 

Magyar Párt harmadik kerületének tage- 
zata ma este félkilenc órakor a Stöhr-féle 

vendéglőben kugliestét rendez. Az est jöve- 

delmét szegény gyermekek felruházási alab- 

ja javára forditják. A kugliestre meghiv- 

ják ezen az uton a szomszédos kerületek 

magyarságát is. 

- Kiszabadult az angol ujságiró is a ki- 

nai banditák karmai közül. A lapok heteken 

keresztül foglalkoztak Müller német és 

Jones angol ujságirók kalandjával, akik 

kinai banditák fogságába kerültek. Hosszas 

tárgyalások után a banditák szabadon en- 

gedték Müller ujságirót, de Jonest továbbra 

is fogságban tartották. A kinaiak Jehoi 

tartományba hurcolták az angol ujságirót, 

aki - a legujabb jelentések szerint - hosz- 

szas szenvedés után most végre megszaba- 

dult és utban van Mukden felé. 

- A féltékeny asszony bosszuja. Ga- 

lati jelentés szerint Gheorghiu Va- 
sile munkás az utóbbi időben udvarolni 
kezdett egy asszonynak, ami miatt köz- 

te és felesége között napirenden voltak 
az összetüzések. Az elmult éjjel Gheor- 
ghiu ismét későn jött haza, ami miatt 

felesége szemrehányást tett neki. A férj 

gorombán válaszolt, mire az asszony 
bosszura határozta el magát. Amikor a 
férje elaludt, egy dézsa forró vizet ön- 

tött reá. A szerencsétlen ember sulyos 

égési sebeket szenvedett és haldokolva 
szállitották a kórházba. Az asszonyt le- 
tartóztatták. 

Ha kimélni akarja magát utólagos 
kellemetlenségektől 
és busszuságoktól, 

javittassa FORD-génét smeci- 
álls forá-lavitómihelyüntben 

iavitómühely, Timisoara II. st ad 
Odobesca 168 Trelefon 50 
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Egy m nap alatt Berlinből Istambulba 
és ujra vissza Berlinbe 

BeinhorneElly német repülőnő teg- 

nap bravuros repülést végzett. Kedden 
hajnalban három óra negyven perckor 
felszállott Gleiwitz város repülőterén, 

hogy Istambulba repüljön. Utja szeren- 
csés volt, átrepülte a Bosporust, majd 
Kisázsia egy része fölött szállott el, az- 
után pedig Istambul felé vette utját és 

délelőtt kilene óra husz perckor leszállott 
!LEEEEEL--eEE-eEeseesesee-e!-e--e!e«01e 

Bánsási törvényszéki tanácselnök 
helyreigazitási pere a hivatalos lap ellen 

NesselrodekKároly dr. táblabirói 

cangban levő törvényszéki tanácselnök, 

akinek kiváló jogi tudását számos köny- 
ve bizonyitja, Oradean müködött, de leg- 

utóbb a szolgálat érdekében áthelyezték 
az oravitai törvényszékhez. Athelyezése 

megjelent a hivatalos lappan is de a 

neve mellől kifelejtették táblabirói rang- 

ját. A hivatalos lappan tanácsbirónak 

tüntették fel, amit az sérelmesnek taláit. 

Ezért perrel támadta meg az igazság- 
ügyminiszteriumot és keresetében arra 

kérte a közigazgatási biróságot, kötelez- 
.........................:... 

Az ókirályságba csaltak háronn 

a jesilkoeli repülőtéren Istambul mellett. 
Délelőtt tiz óra és negyvenhét perckor 
ujból felszállott és délután hat óra és 
kilenc perckor a Berlin melletti tempel- 

hofi repülőtéren minden baj nélkül föl- 
det ért. Ez az első eset, hogy egy repülő- 

gép Németországból indulva Azsia fölött 
járt és még ugyanaznap visszatért Né- 
metországba. 

zék az igazságügyminiszteriumot a közle- 
mény helyesbitésére, mert rangjának 

elhallgatásában jogainak veszélyeztete- 
sét látja. A tábla szüneti tanácsa tegnap 

foglalkozott a keresettel. A tárgyaláson 
megállapitották, hogy Nesselrode Ká- 

roly dr. eddig hiánytalanul megkapc2 

azokat az illetményeket, amelyek tábla 

birói rangjának megfelelően neki járnak, 

tehát a hivatalos lap téves közlésének ki- 
hatása arra nem volt és ezért a keresetet 

elutasitották 

futballistát a Bánság lővárosából 
A helybeli lila-fehérek feljelentést tet- 

tek a szövetségnél a brailai Dacia Uni- 
rea ellen, amelyet játékos-szöktetéssel 

vádolnak. A feljelentés szerint a Brailá- 

ban katonáskodó Szutor a Dacia Uni- 
rea vezetőségével együtt odacsalogatta 
Sebők, Weisz és Leitersdorf 

játékosokat. Ezek a lila-fehér csapat ve- 
zetőségének tudta nélkül Brailába utaz- 
tak és az ottani csapat egyik mérkőzé- 

sén szerepeltek is. Sebők azután foly- 

tatta utját és Petrosaniban érdeklődött 
megfelelő elhelyezkedés után. Weisz és 

Leitersdorf a brailai csapatban akarnaik 

játszani, de Sebők is el akarja hagyni 
régi egyesületét. A lila-fehérek vezető- 
sége mindhármuk játékjogát felfüg- 
gesztette és kérte a szövetséget, hogy 

a brailai csapat ellen inditsa meg az 

eljárást. 

M főiskolai világbajnokságok tegnap 
a háromszáz méteres gyorsuszásban ui magyar 

rekordot hoztak 
Budapesten tegnap folytatódtak a főisko- 

lai világbajnokságok versenyei. 
A tornaversenyek 

összetett eredménye alapján az egyéni baj- 

nokságot Sandrock német tornász 

nyerte meg 104 ponttal. A második helyre 

a magyar Tóth került 103.4 ponttal, a 

harmadik és negyedik helyezett holtver- 

senyben Sarlós és Kecskeméti 

egyenkint 102.7 ponttal. A tornászcsapat 

verseny azonban Magyarország zsákmánya 

lett, amely 508.5 ponttal megelőzte Japán 

csapatát, amely 481.1 pontot és a német 

csapatot, amely 477.2 pontot szerzett. 

A hölgytornászok egyéni versenyét 

Felhő s Magda nyerte meg 49.5 ponttal, 

második Csillik Margit 49 és harma- 

dik Völgyi Eszter 48.7 ponttal. Mindhár- 

man magyarok. A negyedik helyezett Ver- 

dine belga hölgytornász. A női tornászok 
csapatversenyének bajnoka Magyarország 

csapata, amely 145.8 pontot szerzett. A ma- 

sodik helyre Lettország női csapata került 

125.3 ponttal, mig a harmadik Belgium 

pa a22 ponttal. 

A tőr csapatverseny 

döntőjébe a magyar és francia csapatok 

kerültek. A magyar tőrvivók végig fölé- 

nyesen küzdöttek és amikor már 9:5 volt 

az eredmény a franciák a versenyt felad- 

ták. Ilyenformán a magyar tőrvivó-csapat 

1 5 arányban győzött. Második Franciaor- 

csapata, harmadik Németország, ne- 

c hszlovákia. 

A női egyéni tőrvivás 

He ler német vivóbajnokno 

nyerte. Második Harding dán, harma- 

dik Horváth magyar versenyzőnő lett. 

Az uszóversenyek 

során óriási érdeklődés mellett a 400 métce- 

res gyorsuszás és a 200 méteres melluszaás 

döntőit bonyolitották le. A 400 m. gyors- 

uszás döntőjébe hat uszó került. A start 

után a három magyar nyomban az élre szö- 

kik. ötven méternél Lengyel és Gróf 

még egyszerre fordultak, de Lengyel ekkor 

erősit és végül is egy karcsapással győz. 

Leagyel ideje 5 p. 2.2 mp. volt. A második 

helyezett Gróf, ideje 5 p. 3.6 mp. volt. A 

harmadik helyet Niettannen finn uszó 

harcolta ki, aki 5 p. 15 mp. idő alatt uszta 

meg a távot. A negyedik a magyar Szz- 

bados lett 5 p. 17 mp. idővel, mig az 

ötödik helyet CGavalero olasz foglalta 

el 5 p. 21 mp. idővel. Érdekes, hogy a 400 

méteres gyorsuszásnál Lengyel a 300 mé- 

tert országos rekord alatt uszta meg. A 

régi 300 méteres gyorsuszás régi rekordja 

3 p. 43.8 mp. volt, mig az uj rekord 3 p. 

41 mp. 

A 200 méteres melluszás három első he- 

Pacsirtamező kabaréésbár 
Aprobáció megjött 

Minden este világvárosi program 

Trio-Martini / Duc-Alexander / Figaro-Balett / lulu-Tane 
sib. sib. / Kezdete este 11 órakor 

Ingyenes a antóbnsz közlekedés a téli szinháztól. Asztalrendelés: Tel. 665 

Ez a kéz nem reszket! 
Próbálja ki 

kongestionálja a májat 

Gyögyszertárakban és drogeriákban 

NAL 
méregteleniti a szervezetet és des- 

A reszketés okai különfélék lehetnek, 
hideg, alkoholos mérgezések, tea, k: áv 
vagy fémsőkból (arzén, ólom stb.) sz: 
gezések; gerincvelő, agyhártya va, 
Detegedések hisztéria, fertőző 

Az ideges emberek 
mosak a reszketésre 
kezni fog megszüntetni 
tió okait és azután p 
alkalmazni. Feltétlen 
kell azonban az Urodo 

annak tökéletes 
alapvető fontossági 
egész szervezet 
szempontjából. 

Dr. Gerdam, bordea 
fakultas egyik tai 
mesterien megirt ért 
többek között kijelen 

„Valahányszor a májnak ne 
désevel áll szemben, b 
mészetü legyen az, egye 
sem hanyagolhatja el a mé 
titásnak a problémáját. II 
engedhetetien, hogy a b 
alaposan kimossák, me 
a táplálkozás mindazon 
keitől, amelyek a hiányos el 
vetkeztében benne lerakódt 
ból mi biztositani tudjuk a 

lalkozott kimutatta már, h 
sokat várhatunk ettől a ki 
az alkoholos mérgezések, 
epekő, a beteges tulérzé 
ütőérelmeszesedés stb. kei 

lye a németek zsákmánya lett. A győztes: 

Scholtz, aki 2 p. 55.6 mp. időt uszott, 

a második Weigmann, a harmadik 

Kohler, a negyedik a cseh Abelesz, 

mig az ötödik helyre a magyar Lengvári 

került. 

Vizipóló mérkőzés 
csak egy volt tegnap délután. Ennek kere- 

etében a csehszlovák csapat 4:1 (2:0) ered- 

ménnyel verte a német vizipólóegyüttest. 

A kosárlabda játékok 

tegnapi meccsei szép magyar győzelmet 

hoztak. A magyar csapat erős küzdelem 

után 33:14 (25:10) arányban legyőzte a 

német csapatot, mig Lengyelország csapata 

Az első kupadöntő Budapesten lesz 

A Ferencváros és a prágai Sparta 

megegyeztek a kupadöntők időpontjá- 

ban. Eszerint a Középeurópai Kupa első 

döntő mérkőzését szeptember 8-án Bu- 

dapesten, szeptember 15-én pedig Prá- 

gában játszák a második meccset. 
i 

Az Admira városunkban 

A bécsi Admira játéka csemege a fut- 
balljáték szépségeit élvező közönség ré- 
szére. Városunk sportközönsége, amely 
holnap gyönyörködhetik a bécsi csapat 

játékában, fokozott teljesitményt vár a 
város válogatott csapatától, amelynek 

zömét a Ripensia kipróbált erősségei ke- 
pezik. Platzer, az osztrák válogatott 
állandó kapuvédője, nagyszerü tudással 
teszi ártalmatlanná a legveszedelmesebb 
lövést is. A többi csapatrész munkája is 

ugy kapcsolódik egybe, mint egy ponto- 

san járó óramü. Ilyen formán érthető az 
a felfokozott érdeklődés, amely a csütör- 

tök délután hat órakor az Electrica- 
pályán lebonyolitásra kerülő mérkőzés 
iránt megnyilvánul. 

. 

58:21 eredménnyel legázolta 
együttest. 

küzdött meg. A mérkőzés 2:2 (0 

ban döntetlenül végződött. 
Rugby 

volt tegnap délután a Margit-szit 

francia és német csapatok közöt 

zést a franciák nyerték meg 8.:5 

A női kosárlabda méi 

keretében tegnap lejátszották a 

lett meccset, amely 27:15 arány 

gyel női csapat győzelmével végz 

eredeti Guszti már vasárnap játszott i ihine, 
1 

csapatában és igen jól mozgot 
eee 

Kiutasitott játékos 

Szaniszló I, az aradi mul 

pat játékosát a hatóságok kiut. a 

mert nem tudta elintézni romá 
polgárságának ügyét. Sz 

ugyanis magyar állampolgárság 

évek előtt, amikor Magyarorszá 

ballozott. Szaniszló azonban 
leg még sem hagyja el az ors 

a cluji Universitatea, amely 

szerződtetni, eljárt illetéke 

hogy a kiutasitási kendeletet 

vonják. 

Le akarják tiltani a román v 

külföldi szereplését 

hirek terjedtek el a fővárosb 

helyen ugyanis nem jó s 

a sportszövetség készülődés 

és svéd válogatottak elleni 

A helytelenités oka az, hos 

kupa kudarca után attól 
a válogatott ismét nem f 
képviselni Románia futbal 
ártani fog az eddig vivot 

hirnévnek. Éppen ezért 

foglalkoznak, hogy a r0 

külföldi szereplését letil 
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edelmi és iparkamara ideigle- 

ága elhatározta, hogy eljár az 

hatóságoknál, a kereskedelmet 

18 illetékek mérséklése ügyé- 

uj üzleteknél például csak 
ügyi illeték cimén tizezer leit 

ni. Ugyancsak sérelmesnek 
is, hogy a 660 leies iparható- 

edély helyett 1980 lei illetéket 

bek. Elhatározták, hogy a kama- 

z államtól járó három millió 

Közgazdaság 
amara a kereskedelmet és ipart 
sujtó magas illetékek ellen 

os pénzügyi osztálya most fe- 

a városi adóknak és illetékek- 

az esztendőre való kivetését. A 

városi adó végösszege 

75 lei. A mult esztendőben a 

adó végösszege 696.911 leivel 
t. A város adójövedelmei a kö- 

üzletbér-adó 11,730.733 lei, 

dó 15.480 lei, bérkocsi adó 

adó 652.008 lei, magánfogatok 

gla el, magánosok teherszállitó sze- 

án 93.420, fuvarosok teherkocsi- 

onegy és iélmillió lei vávosi 
adót iizet Vimisoava lahossága 

n 67.320 lei, magánteherautók 

rtek és kaptak 

házak, villák, udvari épületek 

kok épitésére, valamint tata- 

az utolsó két héten a város 

hivatalánál a következők kér- 

tési engedélyeket: Kemenik Nán- 

Akik az utolsó két héten beliil 

254.000 lei követelését belföldi kölcsön- 

re jegyzik. A megyei turisztikai hivatal 

céljára a kamara ideiglenes bizottsága 

százezer leit szavazott meg. Manuila 
Camil dr. főtitkár a ülésen felvetette a 

bánsági és körösvidéki kereskedelmi ka- 

marák szövetségbe való tömörülésének 

tervét. Végül egy millió leies kölcsönt 
szavaztak meg a helybeli árutőzsde pa- 

lotájának épitési céljára. 

adója 85.320 lei, vállalatok teherautói 

után 89.460 lei, igáslovak utáni adó 

73.600 lei, cselédadó 509.625 lei, kutya- 

adó 273.150 lei, faapritó gépek adója 

52.200 lei, házak frontadója 1,445.910 

lei, tüzoltósági illeték 1,570.132 lei, csa- 

tornázási iületék 470.466 lei, szemétfu- 

varozás 4,647.041 lei. A pénzügyi osz- 

tály véleménye szerint a kivetett városi 

adónak legfeljebb tiz százalékát lesznek 

kénytelenek leirni. Ezt a veszteséget 

pótolja azonban majd az időközben meg- 

nyiló uj üzletek üzletbér adója. 

épitési emgedélyt 
dor és Bródy Lajos, Petrovici Andrei, 

Stancu Josif, Hermann Jakab, Bangert 

József, Kiss Miklós, Pop Aurél, Bakos 

János, Kovács Mátyás, Petculescu Ale- 

xandru dr., Timisoarai Sörgyár, Gimpel 
negesesseesesesesgeesgeeee osessesgee 

Müller József, Hajek Mátyás, Steinwas- 

ser Mária, Barth Ernő, Jonescu Joan, 

Schimmerling Emil, Pantiu Nicolae, 
Crista Elisabeta, Nyári Miklós, Deh- 

mann József, Braun Péter, Iovi Nicioae, 

Marthe Károly, Gruber Alajos, Popovici 

Virgil, Székely Géza, Lénárt Sándor, 

Todije Mihály, Láng József, Leszl Jó- 

zsef, Suceava Dumitru, Marschall Ja- 

kab, Varga István, Laub Péter, Barta 

Vilmos, Kapos Emil, Güfler Ferenc, 
Kiss Ernő, Taupal János, özvegy Dobra 
Ferencné, Káldy Miklós, Nagy András- 
né, Pfeifauf György, Ott Emil, Mühle 

Ernő dr, Frambach Mátyás, Zsidó 

Szentegylet, Botici Florea, Codrus Ghi- 

sana, Sacosan Petru, Kovács Kálmán, 
Jicman Pavel, Vulcan részvénytársaság, 

Schwengler János, Weindörfer Mihály, 

Kosár Béla, Matek István, Savulov Ist- 

ván, Müller István, Dalea Hortensia, 

Jiva Aurél, Brasovan George, Blumberg 

Leon, Mehalai szerb hitközség, Nenado- 

vits Sándor, özvegy Hubert Péterné, 

Vörös György, Banca Romaneasca, 

özvegy Metzger Miklósné, Taussig Jó- 

zsef, Taussig Agrafina, Lukács Irén, 

Eichel Antal, Bratianu Radu, Fogas 

Dezső, Tauber Zoltán, Popa Josif, 

Schultz János, Hollinger Miklós, Jivan 

Angela, Radovan Anna, Molnár József, 

Lovász János, Spaczek Demeter, özvegy 

Huhn Jánosné, Salamon Sándor, Latcu 

Lazar, Jas Ecatarina, Kovács János, 

Kersch Sándor, Seltmann Anna, Hirsch 

Mór, Schmidt Miklós, Deutsch Testvé- 

rek, Minde Joan, Coca Alexandru, Sto- 

csek János, Dreghicescu Juliana, özvegy 

Valjicu Elena, Banca Agrara, Ofner Jó- 

zsef, özvegy Neufeld Adolfné, Colea 

Joan dr. és Brüch Mátyás. A város 

ideiglenes bizottsága tegnap tartott ülé- 

sén S uciu Adrian főmérnök előterjesz- 

tésére a kért épitési engedélyeket meg- 

adta. 

z a26 
3 

! arasziisasszany ! 
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lvasott a nagyapjának. Sokat 

és mindent meg is tárgyaltak az 

át. Regény vagy történelem, az 

volt. Csak Kitty mondja és ő 

gassa, mert sok minden fordult 

laesze van nagyapának, mesélte 

rKitty Evának. Egészséges egye- 

olkodása és nagyszerü vélerné- 

Igokról. Kár, hogy nem tanult. 

ber váihatott volna belőle. 

edsz, - mondta Eva. - Mert, 

get annakidején tanittatták vol- 

enne több, mint átlagember. A'- 

odott volna a töőbbi ember gon- 

ához, szokásához. Először átfor- 

átgyurták volna a tanárai, 
ké- 

őnökei. azután meg az élet Hi- 

tehetséges ember van és még- 

k többek az átlagnál. De i
gy 

rás és faragás nélkül meg- 

egészséges egyenes g naiko 

. 

név Attila, - mondotta egyik 

k olvasása közben Kit?y. 

- mondt az öreg - de 

er Hiszen az női név. 

e, de igy hivták ma 

Eszter. Szép név, ugye? 

- Hát szép, - felelte Kitty, de arra 

gondolt, hogy az öreg kezd már nagyon 

gyerekes lenni. 

Igy telt az idő. Sándorról soha nem be- 

széltek. Küldtek neki pénzt és kész. Sán- 

dor nem jött és Kitty is nagyon ritkán 

ment. 

Eva többször nógatta Kittyt, hogy szó- 

rakozzon egy kicsit. Menjen Pestre, hisz 

gazdag, fiatal... 
Egyik nap dr. Hoffmann autózott ki 

hozzájuk. A tokaji szőlőre talált volna 

vevőt, de most már nem adták. öÖrültek, 

hogyha a többi pénzöket is belefektet- 

hették valamibe. Nem, hogy még elado- 
gassanak. Pásztor szemügyre vette az 

autót. Megkopogtatta az oldalát. Aláné- 

zett. Megkerülte. Belepillantott. Bökött 

is rajta egyet. 

Akár, ha lovat vett volna. Amikor az 

ügyvéd elment, jó sokáig nézett utána, 

azután bement az unokájához. 

- Hallod-e kicsim, vehetnénk talán mi 

is egyet? 

- Mit, nagyapa? 
- Hát egy ilyen izét... 

-Autót? 

-Azt! 

- Hát minek az nekünk, agvapa? 

- Hogy legyen! - mondta röviden és 

kilépett az udvarba. Máskor meg villát 

akart épiteni a pusztára a ház helyébe. 

- Ugyan, nagyapa, villa annyi van a 

világon, de egy ilyen kedves, öreg ház, 

mint ez, egy se. Meghasadna a szivem, ha 

ehelyett egyszer villában kellene laknom. 

Az öreg megelégedve pöfékelt. Neki is 

ijobb volt a ház, mint a villa, de mindent 

De egyszer még is csak elhatározta 

magát Kitty az autó vásárlásra. Bement 

Pestre és ott volt vagy két hétig, elta- 

nulta a kocsivezetést és hazaautózott. 

öreg Pásztor komolyan nézegette. Nem 

tudott, mit mondani, hisz nem értett 

hozzá. 

- üljön fel, nagyapa, - biztatta 

- Nem én. 

De hát, miért nem? 

- Eddig se volt alattam, mégis meg 

voltam, 

- De hát akkor, miért vettük? 

- Hát, hogy legyen!... 

Azért vett házat is Pesten, egy csomó 

földet és részvényt is. Hogy legyen. 

XXXVI. 

nehezen hazajuttatta a sógornőjét. Az- 

után nem hallott róluk semmit. Azok se 

róla. Nem is akartak. 

Tizenkilencben öngyilkos lett Kerényi. 

Kitty hat hétig feketében járt. Szivből 

sajnálta az öreget. Nagyon jó ember 

volt, csak egy kicsit sokat beszélt. No 

de nem lehet tökéletes senki. 

Addig addig pesék Éva Kittynek, 

amig az egyszer tényleg rászánta mag
át, 

felkereste Emma néniéket Pesten szóra- 

kozás céljából. 

Emma néni szájaize keserü volt még 

a Kitty házasságától, de több Courts- 

Mahler-regényben előfordult már, hogy 

az egymást szerető házasfelek valami 

félreértés miatt hosszabb időre külön- 

váltan élnek egymástól, de ezekben a "e- 

József, Labatovies Angéla, Bandu Joan, 7 

A forradalom kitörésekor Kitty nagy- 

7. OLDA 

UJRA SORKARTELL? Az erdélyi és 
bánsági sörgyárak között már néhány hét 

óta tárgyalások folynak, melyeknek az a 

célja, hogy a régi sörkartelit feltámasszák, 

A tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy 

állitólag már a legközelebbi napokban a 

cluji Ursus és az oradeai Dreher-Haggen- 

macher aláirják a megállapodást. Remélik, 

hogy a kartellhez csatlakozni fog a többi 
sörgyár is. A megállapodást a kerületi be- 

osztás alapján kötik meg ugy, hogy az »r- 

szág egyes részeit felosztják maguk között 

a fogyasztás céljából. 

Román bor Csehszlovákia részére. A 
kereskedelmi miniszternek ezuttal elő- 
ször sikerült megállapodást létesiteni 
Csehszlovákiával romániai bor bevitele 
érdekében. A miniszter közvetlenül a 

cseh borimportőrökkel tárgyalt és meg- 

egyezett, hogy ezek kétszázötven vagon 

bort vesznek át Romániától. 

Hajóut a Balti tengertől a Fekete ten- 

gerig. Szeptember közepén Bucurestiben 

román-orosz konferencia lesz, amelynek 

tárgysorozatán a két ország közti vasuti 
és hajózási közlekedésnek ujból való fel- 

vétele szerepel. A hajóforgalmat Bugas 
kikötőn keresztül bonyolitják majd le. 

Szóba kerül egy csatorna terve, amely a 
Dnyesztert a Visztulával kötné össze. 

Ezáltal a Balti tenger és a Fekete tenger 

között megteremtenék az összeköttetést. 
A hajók igy Danzigtól egészen Bugasig 

járhatnának. 

A bánsági gabonapiacon az irányzat 
emelkedő tendenciát mutat, de a kevés 

kinálat miatt, a piac még mindig üzlet- 

telen. A piaci árak a következők: bánsági 
buza 76 kilós 360, torontáli buza 78 kilós 

370, tengeri 300, uj zab 260, korpa 260, 

takarmány árpa 260, takarmány liszt 

280, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 680, 
bánsági repce 460, káposzta repce 480 lei 

százkilónkint. 

:..:.... 

HIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBAN 

................. 

szes örömeiről". Kitty ellenben, jóked- 
vüen, sőt viruló arccal autózott jobbra- 

balra... 

Emma néni többször tett célzást a 
Sándor londoni tartózkodására, de Kitty 

ezeket röviden elintézte. 
- Ugyan, Emma néni, neki ott jobban 

tetszik, mint itt, nekem meg itt jobban 

tetszik, mint ott. 
- Es mikor voltál Londonban utol- 

jára? 

-kKét hónappal ezelőtt. 

- És mikor mész megint? 

- Talán a jövő hónapban. 

Emma néni mindezekre csak a fejét 
csóválta. Bolond világ. Már most ugy 
látszik, igy lesz divatos... 

Nem tetszett ez a nagy önállóság sem 
Emma néninek. Kittyre ugyan a legna- 
gyobb ellensége sem mondhatott „olyas- 
valamit", de hát mégsem szép dolog ez 

az ugynevezett modernség. 
Mindezektől eltekintve jól eltöltötték 

az időt. Egyszer voltak három hétig a 
Tátrában, máskor egy hétig Bécsben. 
Megbeszélték, hogy augusztusban végig- 
utazzák a Vág völgyét, de Kitty egy szép 
napon se szó, se beszéd, hazautazott és 

ezzel a szórakozások hosszu és kellemes 

sora befejeződött. 
Egy augusztusi hajnalban Kitty ki 

vagolt. Hazajövet, ahogy leszáll a lói 
csak ugy érezte, hogy furcsán n mozo 

gyomra. Rosszul lett. 

- Látod, kicsim, látod, - 

nagyapja - hányszor mon 
hogy nem jó evés után lova 
- Oh, nagyapa - mond 

gyadtan - hisz nem is reggeliztem. 
sgényekben az asszony „szenvedő arccal 

megvett volna az unokájának. 

! 

járkált, teljesen lemondva a világ ösz- (Folyt kóv.) 



Szerda, augusztus 14. Bucuresti. 6: Sandu 

Marcu zenekara, közben hirek. 8: Előadás. 

8.20: Lemezek. 8.50: Előadás. 9.15: Theo- 

dorescu szalonnégyes. Smetana: E-meoll né- 

gyes. 9.45: Alice Nicolescu énekel. 10: Rá- 

diózenekar. 10.30: Hirek. 10.50: A hangver- 

seny folytatása. 11.15: Hirek. 11.25: Szóra- 

koztató hangverseny. 12: Lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Postászenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Zongorajáték. .40: Hirek. 5: Közvetités a 

diákolimpiászról. 6: Hirek 

pceókhicdetések 

majd lemezek 

filkalmazás 

Irnokot 

perfektül románul tudót, keresünk vidéki 

iparvállalathoz, ügyvédi irodai vagy birósági 

gyakorlattal, fizetési igények megjelölendők. 

Rudolf Mosse, Timisoara. (3225) 

I súlási kezes 

Bejárónői állást 
keresek, lehetőle- kifőzdébe. Cim a kiadó- 

(3166) 

Mindhárom yelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

(3192) 

6.40: Felolvasás. 7.30: Előadás. S: Magyar 

nóták. 9: Versek. 9.30: Operaházi zenekar. 

10.10: Külügyi negyedóra. 11: Hirek. 11.30: 
Jazz. 12.10: Németnyelvü előadás. 12.25: 
Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 6.45. 

Hanglemezek. 8.10: Előadás. 8.45: Gordon- 

kajáték. 9.20: Előadás. 10: Hirek. Belgrád. 

Este 11.15: Tánczene. Berlin. Este 8.20: Vi- 

dám hangverseny. Bécs. Este 9.40: Puccini: 

Edgar, opera Torinóból. 12.15: Operazene- 

kar majd tánclemezek. Milánó. 6: Szalon- 

ötös. Prága. 5.30: Hangverseny. 8.40: Jazz. 

Stuttgart. Este 11.30: Zenekari hangver- 

seny. Strassburg. Este 8: Kivánságlemezek. 

11.30: Tánczene. m 

TrTelek: 

Gyiroki-ut 7 szám, a főuton - cca 300 öl 

vizvezeték a ház előtt, 35.000 leiért el- 

adó. Magánháznak, fakereskedésnek na- 

gyon alkalmas. Cim: Róna. Telefon 18-90. 

(3222) 

Oldalkocsis motorkerékpár 

500 cem., kifogástalan állapotban, olcsén 

eladó. IV., Bulev. Carol 14, I. em. (Bejárat 

Mircea Voda-utca felől) d. e. 9-12-ig. 

1 ma 6 hengeres személy- 

6 hengeres teherautó 

Timisoara I., 

(3228) 

Ritka alkalmi vétel 

autó generáljavitva, 
9 tökéletes állapotban 

Ellevr el generáljavitva 
A ő teherautó, kitünő ál- 
s a lapotban 

h Str. Duca 8. 

Tel.:: 23-99 

Vizsgázott 

középkoru gépész, urasághoz, viztelephez, 

vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a Ki- 

adóban. (3224) 

idászvétet!t 
Eladó hálószoba, 

komplett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

- 

Eladó zongora 

bécsi gyártmány. Komplett hálószoba és 

konyhabutor, gyermekágy, iróasztal és ko- 

mod, stb. IV., Dimitrie Sturdza 25. (3215) 

Mérleget 

300 kgr. teherbirásra, suly nélkül, keresek 

megvételre. Tóth Sándor, Tormac. (3216) 

akás 

Csütörtök, auguszcas 15. Bucuresti. ő: 

Motzoi-zenekar. 7: Hirek. 7.15: A hangver- 

seny folytatása. 8: Előadás. 8.20: Román 

zenekar. 9.45: Alexander Grozutza román 

népdalokat énekel. 10.30: Hirek. 10.50: 

Hangverseny. 11.15: Hirek. 11.25: A hang- 

verseny folytatása. Budapest. 10.30: Hi 

rek. 11: Szentmise, evangélium után szent- 

beszéd. 12.15: Görög katolikus istentiszte- 

let. 1.30: Operaházi zenekar. 3: Hangleme- 

zek. 4: Mese. 4.30: Gordonka. 5.10: Előadás. 

5.30: Cigánymuzsika. 6.30: Előadás. 7: 

Jazz-zene. 8: Kis hangjátékképsorozat. 

I8.55: Hanglemezek. 9.20: Közvetités a di 

2 csinosan butorozott 
szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással Fiad 

Str. Mircea Voda 3. 

Bérbeadó 

a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

II. emeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 

vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3197) 

3 szobás családi ház, 

teljesen modern, II. kerületben, villamos 

mentén, szeptember 1-re kiadó. Bővebbet: 

Telefon 900 alatt. (3193) 

zene lemezeken. 9: Előadás. 9.15: Rádió- 

olimpiászról. 10.15: Hi 

Katonazenekar. 12.10: 

majd hirek. Budapest II. 

8.10: Zongorajáték. 9: E 

rek. Bécs. 12.10: Salzburgi ür 

A bécsi finarmónikusok ünnepi 
nye. Vezényel: Arturo Toscani 
Kamarazene. 10.10: Vis 

Tánczene. Belgrád. Este 9: 

Prága. Este 8.15: Hangver. 

Tánczene. Stuttgart. Este 8: S 

ütöniétp 7 
(2650) 

7 lás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. 

morandului-utca 4. Magyar, néme 

társalgás. 

Nyugdijasnak 

szobát, esetleg teljes ellátást, 

nyugdijas uricsalád. Cim a kiad 

Találtatott 

5 hónapos farkaskutya vasárnap 

órakor Piata Libertati-téren, tula, 

I. ker. rendőrségen átveheti. 

- 

Kiadó a központban 

modern villa 2 szobával, teljes komforttal, 

kerttel. Bulev. Tache lonescu 30. Érdek- 

lődni d. u. 3-5-ig. (3195) 

2 szobás 

modern, tágas lakás napos olda-, kiadó. 

III, Brancoveanu 15, a IV.ker. plébánia- 

templomhoz közel. (3200) 

Földszintes házban 

közel a villamoshoz, 2, vagy 3 szoba, elő- 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, IV., Mir- 

cea Voda 6 sz. (3190) 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizvezetékkel, 

november 1-ére olcsón kiadó. IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3217) 

1935. ŐSZI 
anugusztus 25-29-ig 

LIPCS 

60 2 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 

ANGERBAUER JENÚ tb. képviselő 
Timisoara I., étr. Gen, Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és 

delmi váltóra, minden tételösszegre 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara 

Eminescu ő. 

A Schweiger-gyógyszertárbó 

IV., Str. I. Bratianu 29, augusztus 

délben egyik vevő tévedésből elvitt 

magot, amely sertéspestis-szerumo 

mazott. A gyógyszertáros kéri a 

hogy a reá nézve értéktelen csoma 

tassa vissza. 

Ha szép akar lem 
használjon KULKA-féle 

Iiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy: 
tárában a „Fekete Sasho 

Piata L C. Bratianu 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlögsazdának 
minden gazdálkodónak nélkülözheteti 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A ké 

együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész 

A00 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg sza 

és illusztráció. 
Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsiák nye 

2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 8. Jécsai: Hogyan készitsi 

virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 
üUünköltiségi áron 80- leilért kapják. 

Olcsó társasut 

iIndulás i935 augusztus hó 18-án reggel 7.50 
visszaérkezés 1935 augusztus hó 21-én éjjel 283.50 

Lei 1410.- 
Az ellátás Bucurestiben az érkezés napján vacsorával kezdődik 
és az indulás napján ebéddel végződik. Elszállásolás a Splendid 

sszállodában két ágyas szobaban. Autó ki és be a vasutra. 
őei ; 1. a é . 

lelentkezesi határidő 1935 aus. hó 15 én d. u. 6 óra Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabor! 
96- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekü 

Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint ében) a DÉLi HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / Lapelőfi a Központi Bank Menetjegyirodájában. elenében) érre al eee 

mRészvételi dij teljes ellátással gyors- 
vonattal III. oszt. számozott bőrüléses kocsikban 

Nyoznii a „Memesvarer Zeltung kortorgogepen 


